

Пилотка из газеты



Мало кто догадывается (хотя, может, некоторые и знают!), что наша сегодняшняя «героиня» мастер-класса – пилотка – ближайшая родственница бескозырки, а обе они – потомки... фуражки! И сегодня мы научимся делать необычный головной убор, по своей форме напоминающий сплюснутую шапочку. Стала пилотка неким символом советского солдата времён Великой Отечественной войны, символом мужества, отваги и самоотверженности. Ещё бы! В пилотках ходили рядовые и офицеры, лётчики и танкисты, фронтовики и бойцы тыла. Так, может, поэтому 9 Мая, на праздновании Дня Победы, тут и там можно повстречать и взрослых, и детей в пилотках с красной звёздочкой?! Хотя и сейчас остаётся она частью форменной одежды: можно увидеть её и на лётчиках, и на моряках, и ракетчиках, и даже на бортпроводницах!



Что интересно – в России пилотка впервые появилась в далёком 1913 году. Правда, в царской армии такой причудливый головной убор сначала называли полётками. А всё потому, что пилотка считалась частью одежды лётчика. Была она очень мягкой и, как говорили сами лётчики, комфортной: снял её, сложил в карман, а после полёта опять достал и надел. Быстро, легко и удобно!

Некоторые, особенно те, кто впервые примерил пилотку, могут пожаловаться: мол, неудобно носить её, то и дело спадает с головы. А вот и нет! Просто нужно подобрать свой размер и научиться правильно её носить: с небольшим наклоном вперёд (никак не назад!) и вправо, на расстоянии 2-4 см над бровями. Верхние края при этом не должны раскрываться, так что не натягивайте пилотку сильно на голову.

Ну что же, немного «пилотных» секретиков узнали, сделаем теперь её упрощённую версию. Пригодится она и на 23 Февраля, и на 9 Мая! И поможет нам сложить пилотку из обычной зелёной бумаги или газетки (тут уж, как захотите) в технике оригами педагог дополнительного образования Белгородского областного детского эколого-биологического центра **Галина Таран**.



Это интересно!

Пилотку из газетки можно не только сложить к празднику. Этот головной убор ещё и очень практичный. К примеру, затеяли ваши родители ремонт в квартире или доме. Смело складывайте пилотку – защитит она волосы от мусора. Да и потом не жалко будет выбрасывать, когда запачкается. А ещё отлично поможет она в яркий солнечный день, когда вышел из дома, а панамку или кепку забыл. У такой «шапочки» сплошные плюсы: сложить её можно в любом месте, понадобится на всё про всё не больше пары минут, а главное – не нужны ни ножницы, ни нитки, ни клей... Просто листик обычной газетки и ваши знания, куда и что подвернуть!

Нам понадобятся:

- ▶ Двусторонняя цветная бумага (зелёного и красного цветов) или обычная газета
- ▶ Ножницы
- ▶ Клей-карандаш



На заметку!

Ребята, вы можете сложить пилотку из обычной цветной бумаги зелёного цвета, главное, чтобы она была двусторонняя. Только вам придётся склеить между собой два листа формата А4. Либо же можете сложить пилотку из обычной газетки. Правда, тогда вам нужно будет её покрасить. Понадобится полоса формата А3 (это как два листа А4). Для взрослых можно смело брать газетный лист А2.

Шаг 1.

Возьмите два склеенных листа бумаги А4 зелёного цвета или одну полоску из газеты формата А3 (для взрослых, как мы уже вам рассказали, ребята, – А2). Сложите её пополам, затем ещё раз пополам (так вы определите нужную для дальнейшего складывания середину) и хорошенько промните линии сгиба пальцами.



Шаг 2.

К получившейся линии середины подогните сначала один уголок листа (или газеты), затем другой и снова прогладьте деталь рукой.



Шаг 3.

Подогните вверх нижнюю часть детали, как показано на фотопримере.



Шаг 4.

Переверните деталь на другую сторону и загните с обеих сторон уголки.



Шаг 5.

Откройте бумажную заготовку и спрячьте уголки во внутреннюю часть.



Шаг 6.

То же самое сделайте с обратной стороны: подогните часть листа – загните уголки – спрячьте их во внутреннюю часть.

6.1.



6.2.



Шаг 7.

Раскройте пилотку и согните её, как показано на фото.

7.1.



7.2.



Шаг 8.

Подогните нижнюю часть к верхней, оставив примерно по сантиметру отступа по бокам. Переверните деталь и точно так же подогните уголок к верхней части. Чтобы не запутаться, следуйте фотопримеру.

8.1.



8.2.



Шаг 9.

Раскройте пилотку по бокам. Из бумаги красного цвета вырежьте небольшую звёздочку и аккуратно приклейте её в самый центр бумажного головного убора.

9.1.



9.2.



Шаг 10.

Всё! Праздничная пилотка готова! Осталось только примерить её!

